陈敏尔张工再次到津南区八里台镇局部地面沉降现场 察看处置进展并在指挥部召开会议

坚持人民至上 坚持安全第一 全力以赴科学有序做好应对处置工作

本报讯 6月4日,市委书记陈敏尔, 市委副书记、市长张工再次到津南区 八里台镇局部地面沉降现场察看处置 进展并在指挥部召开会议,进一步研 究部署应对处置工作。陈敏尔强调, 要坚持人民至上、安全第一、靠前指 挥、科学处置,发扬连续作战的精神, 攻坚克难、只争朝夕,继续全力以赴做 好原因调查、应急工程施工、安全隐患 排查、群众生活服务保障等工作,确保 人民群众生命财产安全

市领导王力军、衡晓帆、李文海、 杨兵、范少军、王建国出席。

5月31日晚,我市津南区八里台 镇局部地面沉降发生后,市委、市政府 高度重视,第一时间响应处置,连日 来,主要负责同志亲自调度、靠前指 挥,迅即成立处置道路地面沉降工作 指挥部,组织应急管理、住建、规划资 源、城市管理等部门现场开展工作,第 一时间转移安置有关群众,做好工程 施工作业、地质监测、安全隐患排查 等。自然资源部、应急管理部等国家 有关部门安排专家专程赶赴现场指导 处置。目前,受到影响的群众已实现 应转尽转、妥善安置,地面沉降趋势减 缓,前期应急措施初显成效,后续工作 正紧张有序进行。

在工程作业现场,陈敏尔、张工 仔细了解地面沉降、楼体倾斜、施工 进度和地下管网设施安全等情况,实

地察看钻探技术装备运行和作业进 展。陈敏尔对现场施工人员表示慰 问,叮嘱有关方面要做好施工保障工 作,在确保安全的前提下,有序推进 现场施工,找准地面沉降源头、地下 流失部位,进行精准封堵加固,有效 遏制沉降杰势。

随后,陈敏尔在指挥部主持召开 会议, 听取有关方面情况汇报和专家 意见建议,进一步研究部署做好津南 区八里台镇局部地面沉降应对处置

陈敏尔在讲话中肯定市区两级 应对处置工作取得的阶段性成效,向 国家有关部门、有关专家的大力支持 表示感谢。他强调,要坚持人民至 上、安全第一,充分认识地面沉降处 置工作的复杂性、艰巨性,克服地下 深处勘查、缺乏成熟经验等困难和挑 战,科学稳妥做好各项工作。要尽快 查明地面沉降原因,组织地质、工程、 建筑等相关领域权威专家会商研判, 对现场地质条件讲行专业论证,科学 查找成因,为后续处置工作提供重要 依据。要继续采取精准有效的工程 措施,调集先进装备设备和专业人员 力量,开展现场施工作业,进行封堵 加固。要深入细致做好受影响群众 服务保障,妥善转移安置居民,及时 了解群众诉求,优化细化服务举措, 加强生活物资调配,保障群众基本生

活需求,开辟就医绿色通道,悉心做 好老弱病残孕和高考考生等群体服 务工作。要严防次生灾害发生,持续 强化地质监测,深入排查燃气、水务、 电力、电信等地下管网等安全隐患, 严格现场管控,制定完善应急预案, 做到及时发现风险、管控风险、化解 风险。要继续做好解疑释惑、舆论引 导,及时准确发布权威信息,积极回 应社会关切。要加强组织领导和统 筹协调,各级各部门要各司其职,压 实责任,密切配合,确保应急指挥体 系高效运转,推动各项工作有力有序 开展,维护社会秩序稳定。

张工在讲话中强调,要坚决落实 市委工作要求,在应急管理、自然资 源、住建等有关部委的大力支持下,充 分发挥专家组作用,用好专业队伍和 技术设备,加强监测预判,科学分析原 因,精准采取措施。要珍惜和感谢广 大群众的理解支持,精心做好生活服 务保障,统筹安排好转移群众的衣食 住行、工作学习等,强化老年人、中高 考生、基础病人、婴幼儿等特需人群保 障。要进一步完善听取群众诉求的工 作机制和有效渠道,针对性研究相关 政策,不断细化完善方案,及时回应社

市政府秘书长,市有关单位、津 南区负责同志,国家和我市有关专家

陈敏尔调研我市会展业发展时强调

坚持专业化品牌化市场化国际化方向 扎实推动会展经济高质量发展

本报讯 近日,市委书记陈敏尔前 往梅江会展中心、梅江皇冠假日酒店, 调研我市会展业发展情况。他强调, 要坚持专业化、品牌化、市场化、国际 化方向,扎实推动我市会展经济高质 量发展,着力建设"北方会展之都",为 全面建设社会主义现代化大都市注入 新动能

市委常委、市委秘书长王力军

梅江会展中心是一座现代化的 综合性展览中心,总建筑面积37万 平方米,年纳客总量约420万人次, 周边环境优美,交通便利,展馆设施 和配套服务完善,每年服务展会60 余个,正紧锣密鼓筹办夏季达沃斯论 坛。陈敏尔来到这里, 听取梅江会展 中心整体布局、功能分布情况汇报, 实地察看重要会展场所、科技展示中 心、艺术展示中心、媒体中心,详细了 解场馆运行、会展布置、活动安排、安 全保障、媒体宣传、来宾接待等情况 和夏季达沃斯论坛筹备工作进展,看 望慰问奋战在一线的工作人员,向他

们的辛勤付出表示感谢,希望大家再 接再厉,密切配合,全力做好各项筹 备工作。在夏季达沃斯论坛接待饭 店之一梅江皇冠假日酒店,陈敏尔仔 细检查住房、餐厅、会议场地等区域 设施配备、接待服务情况,调研梅江 会展中心周边服务配套活动场所,他 强调,要注重细节,精益求精,热情周 到做好会展综合配套工作,提供一流 服务保障,为中外来宾提供更加方 便、快捷、安全的会展体验。

陈敏尔在调研中指出,天津拥有 区位、交通、文旅资源等优势和基础, 发展会展经济大有可为。要瞄准"北 方会展之都"目标,完善发展规划,精 准发力、持续用力,聚焦专业化、品牌 化、市场化、国际化,以专业化办会水 准策划组织每个会展,努力培育一批 特色鲜明、成长性好、竞争力强的会展 品牌,进一步完善展会的市场化运作 机制,利用好国际国内两个市场、两种 资源,扎实推动我市会展经济高质量 发展。要秉持办会是为了办事的理 念,把"办会"的落脚点体现在促进天 津发展上,紧密结合实施推动高质量 发展"十项行动",推动会展业和文旅 等产业联通、融通,加强办展办会同消 费市场有机联动,不断提升贸易投资 合作的质量和水平,展示好天津发展 优势和良好环境,切实提高城市的美

陈敏尔强调,要拿出连续作战的 劲头,科学组织、周密安排、扎实推进, 有力有序做好夏季达沃斯论坛各项筹 备工作。认真落实好中央和国家部委 工作要求,密切与世界经济论坛衔接 协调,精心策划开幕式和各项活动,周 到细致做好来宾接待工作,努力办出 一届精彩圆满的国际盛会。加强新闻 宣传工作,生动宣传推介天津,为论坛 举办营造良好氛围。守牢守住安全底 线,全面改进优化薄弱环节,健全完善 工作预案,强化实战演练,严格落实 "乙类乙管"疫情防控措施,确保大会 周全安全。牢固树立"一盘棋"思想, 加强统筹协调、工作对接、上下联动, 细化责任分工,各方协同配合,确保筹 备工作顺利推进。

今晚谈

让璀璨的中华文明 焕发新的生机活力

据《今晚报》报道,习近平总书记6月2 日在北京出席文化传承发展座谈会并发表 重要讲话。他强调,在新的起点上继续推 动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族 现代文明,是我们在新时代新的文化使 命。要坚定文化自信、担当使命、奋发有 为,共同努力创造属于我们这个时代的新 文化,建设中华民族现代文明。

中华文明源远流长、博大精深,是中华 民族独特的精神标识。中华优秀传统文化 蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,不 仅是我们中国人思想和精神的内核,也蕴 含着全人类共同价值。

党的十八大以来,习近平总书记就文 化建设提出了一系列新思想新观点新论 断,推动中华优秀传统文化实现创造性转 化、得到创新性发展。此次,总书记深刻指 出中华文明具有突出的连续性、突出的创 新性、突出的统一性、突出的包容性、突出 的和平性,给出了中华文明的"精准画像"; 着重就马克思主义基本原理同中国具体实 际、同中华优秀传统文化相结合作了全面 深刻的阐述,为推进中华优秀传统文化的 创造性转化、创新性发展指明了方向、提供

曾经,璀璨的中华文明书写了世界文 明发展史上浓墨重彩的篇章:如今,我们比 历史上任何时期都更接近中华民族伟大复 兴的目标,中华文明也展现出更加光辉灿 烂的前景。我们要认真贯彻落实总书记的 重要讲话精神,深刻领悟建设中华现代文 明的时代意义、历史意义、世界意义,推进 文化自信自强,让中华文明焕发出新的生

154.5万亩冬小麦 长势良好有望丰收

本报讯(记者黄建高)记者从市农业农 村委获悉,本市154.5万亩冬小麦已处于灌 浆期,长势良好,有望再获丰收。目前,市 农业农村委正组织开展"奋战100天夺取 夏粮丰收行动",紧盯关键农时因苗施策, 实行分类管理,推进促弱转壮、防病治虫、 防灾减灾等稳产增产措施。

去冬以来,本市持续无有效降水,冬季 先后三次出现强降温过程,寒旱叠加,个体 发育较弱,小麦抗寒能力降低,部分地块未 浇灌越冬水,没有及时镇压或镇压力度不 够,造成部分地块麦苗枯黄越冬。初春又发 生阶段性低温,小麦返青期稍延迟,麦苗偏 弱,部分地块存在缺苗断垄情况。针对这些 情况,市农业农村委组织农科专家下到田间 地头进行指导,以保苗促蘖为重点,趁墒适 时追肥,促苗早发促分蘖,构建合理群体。

拨节期是争取粒数的重要时期。拨节 期后,市农业主管部门积极采取田管措施, 肥水齐攻,以提高分蘖成穗率、减少小花退 化为重点,努力转化苗情,争取适宜穗数。 拔节期间一二类苗占比持续增加,拔节后 期一类麦田面积占30.8%,比返青期增加 2%,二类麦田面积占46.6%,比返青期增加 4%,三类麦田面积占22.6%,比返青期减少 6%,为产量增加奠定了基础。

在抽穗期后,本市光温匹配较好,4月 三次有效降水,再加上麦区普遍灌溉1-2 水,抽穗期亩穗数普遍达到40万以上/亩, 苗情好于去年接近常年。